

# 让中国大市场成为世界大机遇

## ——进博会打造全球共享的国际公共产品

新华社记者 王松宇

第六届中国国际进口博览会10日于国家会展中心(上海)落幕。本届进博会按年计意向成交创新高。全球超3400家企业参展,展商数量和展览面积均创历史新高;世界500强和行业龙头企业参展数量289家,超过历届水平。作为世界上首个以进口为主题的国家级展会,进博会国际采购、投资促进、人文交流、开放合作四大平台作用不断凸显,成为中国向世界提供的又一全球共享的国际公共产品,在维护全球产业链供应链稳定和促进全球开放合作方面发挥着不可替代的突出作用。

六年来,尽管外部环境复杂多变,进博会的“朋友圈”却不断扩大,功能不断拓展,人气越来越旺。伴随着中国发展的坚定步伐,中国对外开放的大门越开越大,进博会越办越好,有力推动世界分享中国大市场、共享中国新机遇。

### 全球产业链供应链的稳定器

“根据这几年的观察,我发现进博会越办越好,已成为世界上所有希望与中国做生意的企业越来越重视的一个平台。”贝宁驻华大使西蒙·阿多韦这样描述自己参观进博会的心得。

中国拥有全球最完整、规模最大的工业体系和完善配套能力。纵观历届进博会,新产品、新技术和新服务不断亮相,带动上下游供应链产业集聚,为众多行业在全球范围、供应链全领域推动要素重组和再优化提供了宝贵机会。

新冠疫情以来,单边主义、保护主义抬头,全球产业链供应链环受阻,进博会经受住考验如期举办,为维护全球产业链供应链稳定提供有力支持。

俄罗斯出口中心总经理韦罗妮卡·尼基申娜认为,在一些国家大行贸易保护主义之时,中国通过举办进博会、“一带一路”国际合作高峰论坛等,与世界共享中国市场,以开放促进互利共赢,体现了中国开放包容、普惠平衡、互利共赢的国际合作理念与立场。

六年来,美国参展商在展馆面积、企业数量等方面,均居进博会参展国前列。今年,美国政府首次以官方名义参加进博会并设立国家级展馆聚焦农食主题。美国农



11月10日,在第六届进博会上,参观者从一家厨房电器展台的菜肴装饰墙前走过。新华社记者 方皓摄

业部代理副部长帮办哈费迈斯特对记者感叹中国市场“潜力巨大、非常重要”。美国驻华大使伯恩斯在开馆时表示,美中经贸合作十分重要,美国不寻求与中国“脱钩”。

国内产业链不断升级,国际产业链中“中国元素”能见度也越来越高。自首届进博会以来,参展外资企业陆续扎根中国本土,开设产品线和销售门店。今年,进博会组织300多家展商走进中国各地市场,进一步发掘投资机会,对接各方需求。进博会营造的便利投资营商氛围,为全球产业链供应链在不确定性的外部环境下重新赋能。

塞尔维亚总理布尔纳比奇5日在第六届中国国际进口博览会暨虹桥国际经济论坛开幕式上致辞说,塞尔维亚是率先认识到进博会重要性的国家之一,年年参会。通过这一渠道,塞尔维亚吸引了大量中国投资者。从2018年到2022年,两国间贸易额大幅增长,塞尔维亚对华出口增加12.7%。

塞尔维亚总理布尔纳比奇5日在第六届中国国际进口博览会暨虹桥国际经济论坛开幕式上致辞说,塞尔维亚是率先认识到进博会重要性的国家之一,年年参会。通过这一渠道,塞尔维亚吸引了大量中国投资者。从2018年到2022年,两国间贸易额大幅增长,塞尔维亚对华出口增加12.7%。

### 开放合作的助推器

2018年,在首届进博会开幕式上,时任国际货币基金组织总裁拉加德以桥为喻,从进博会联想到中国搭建的“三座桥”：“通往世界之桥”“通往繁荣之桥”“通往

未来之桥”。

一方搭台,全球共享。联合国贸易和发展会议秘书长雷斯卡·格林斯潘在本届中国国际进口博览会暨虹桥国际经济论坛开幕式上致辞说：“中国正用实际行动证明开放不仅是消除贸易壁垒、促进投资,还在于以开放心态接受新想法,推动人文交流。”

在美国伊利诺伊理工大学经济学教授哈里·图尔克看来,进博会将有助于推动世界经济更加开放,为全球经贸往来开创更多渠道。他说,在一些国家推行贸易限制、地缘冲突加剧,世界经济不确定性增加的背景下,举办进博会更彰显中国致力于开放的难能可贵。

“进博会是目前全球独一无二的展会。”阿根廷亚太商会首席执行官马丁·洛·科科感慨道,世界上几乎每个国家都会举办国际性展会来推介和销售本国的产品,而“中国每年都在用心举办一个让全球供货商产品的展会”。

在新华社北京11月11日电(记者 戴小河)国家能源集团11日宣布,公司所属金沙江旭龙水电站当日成功实现大江截流。

旭龙水电站位于四川省得荣县和云南省德钦县交界的金沙江干流上游河段,装机容量240万千瓦,电站建成后,年发电量约105亿千瓦时。这是金沙江上游在建装机容量最大的水电站。

“此次截流采用了单墩单向堵截流的方案,一次性拦断河床,上下游围堰全年挡水,截流流量标准为1263.5立方米/秒,截流最大流速、最大落差等水力学指标达到国际领先水平。”国家能源集团金沙江旭龙公司工程建设处主任何磊说。

长三角7家博物馆发起成立联盟

据新华社杭州11月11日电(记者 冯源)10日晚,在浙江省博物馆之江新馆举行的“之江文化有约”活动上,长三角三省一市7家知名博物馆发起成立长三角博物馆联盟,旨在促进博物馆资源开放共享、协同创新,实现优势互补、联动发展。

这7家博物馆分别是上海博物馆、上海历史博物馆、南京博物院、苏州博物馆、安徽博物院、中国丝绸博物馆和浙江省博物馆。

记者从浙江省博物馆获悉,长三角博物馆联盟将利用成员单位自身的社会职能和历史文化资源优势,打造具有地区文化特点、鲜明中国特色和国际水准的长三角文旅圈,助力长三角高质量发展。

据介绍,新成立的“长三角博物馆联盟”将进一步做好对江南文化、长江文化乃至中华文明的研究和弘扬工作,成员间将加强学术交流,共同开展策展和巡展,在借展制度、志愿者培训、文创产品开发等方面进行创新,为观众提供更好的服务。

## 我国新增三项全球重要农业文化遗产

新华社北京11月11日电(记者 于文静)河北宽城传统板栗栽培系统、安徽铜陵白姜种植系统和浙江仙居古杨梅群复合种养系统通过专家评审,正式被联合国粮农组织认定为全球重要农业文化遗产。截至目前,我国全球重要农业文化遗产增至22项,数量继续保持世界首位。

这是记者11日从农业农村部了解到的消息。

据了解,河北宽城传统板栗栽培系统已有3000多年历史,是以板栗栽培为核心,作物、药材、家禽等合理配置的复合种养体系。当地居民因地制宜创造了立体种养、树体修剪管理、水土资源合理利用等技术体系,有效保护了当地农业物种和生物多样性。

安徽铜陵白姜种植系统已有2000余年历史。铜陵白姜块大皮薄,汁多渣少。在长期生产实践中,当地居民创造了姜阁种催芽、高畦高垄种植、芭茅搭棚遮阴等三项独特的传统生产技术。

浙江仙居古杨梅群复合种养系统是“梅一茶一鸡一蜂”有机结合的复合型山地农业模式。仙居是世界人工栽培杨梅起源地之一。经过千年的发展与世代选育,当地积累了数量众多、类型多样、品种丰富、谱系完整的古杨梅种质资源。

## 金沙江上游在建最大水电站成功截流

据新华社北京11月11日电(记者 戴小河)国家能源集团11日宣布,公司所属金沙江旭龙水电站当日成功实现大江截流。

旭龙水电站位于四川省得荣县和云南省德钦县交界的金沙江干流上游河段,装机容量240万千瓦,电站建成后,年发电量约105亿千瓦时。这是金沙江上游在建装机容量最大的水电站。

“此次截流采用了单墩单向堵截流的方案,一次性拦断河床,上下游围堰全年挡水,截流流量标准为1263.5立方米/秒,截流最大流速、最大落差等水力学指标达到国际领先水平。”国家能源集团金沙江旭龙公司工程建设处主任何磊说。

## 长三角7家博物馆发起成立联盟

据新华社杭州11月11日电(记者 冯源)10日晚,在浙江省博物馆之江新馆举行的“之江文化有约”活动上,长三角三省一市7家知名博物馆发起成立长三角博物馆联盟,旨在促进博物馆资源开放共享、协同创新,实现优势互补、联动发展。

这7家博物馆分别是上海博物馆、上海历史博物馆、南京博物院、苏州博物馆、安徽博物院、中国丝绸博物馆和浙江省博物馆。

记者从浙江省博物馆获悉,长三角博物馆联盟将利用成员单位自身的社会职能和历史文化资源优势,打造具有地区文化特点、鲜明中国特色和国际水准的长三角文旅圈,助力长三角高质量发展。

据介绍,新成立的“长三角博物馆联盟”将进一步做好对江南文化、长江文化乃至中华文明的研究和弘扬工作,成员间将加强学术交流,共同开展策展和巡展,在借展制度、志愿者培训、文创产品开发等方面进行创新,为观众提供更好的服务。

## 课间10分钟从“静悄悄”到“有活力”要多久?

新华社“新华视点”记者

10月31日,新华社“新华视点”栏目播发了《除了上厕所不能随意活动?——部分中小学生学习课间10分钟被约束现象调查》。11月3日,教育部明确表态:中小学校安排课间休息十分重要、十分必要,要求中小学校每天统一安排30分钟的大课间体育活动,每节课间应安排学生走出教室适量活动和放松。

教育部回应后,一些地方中小学生学习“课间10分钟受约束”现象是否有所改观?“新华视点”记者就此进行了回访。

11月8日上午,记者来到河北省邯郸市邯山区实验中学。随着下课铃声响起,孩子们三两结伴或三五成群地走出教室,来到校园里的空地或操场上,丢沙包、跳皮筋、打羽毛球、玩老鹰捉小鸡……孩子们尽情享受课间时光,不时有欢

笑声传来。

记者在新疆乌鲁木齐齐市第76小学看到,课间10分钟,操场上随处可见学生自由活动的身影。

北京师范大学海口附属学校一位负责人说,不少家长近期提出,希望孩子课间10分钟能走出教室活动。对此,学校要求各班根据教室所在位置等实际情况,采取组织学生下楼活动或在教室外开展简单游戏,以及在教室内增设棋类活动等方式,丰富学生的课间时光,并要求教师将对学生的看护延伸至教室外,以保障学生安全。

记者采访发现,国内多地已开始摸排和整改部分中小学习“课间10分钟受约束”现象,并取得一些成效。

贵州省教育厅相关负责人介绍,该现象引发广泛关注后,他们做出部署,在全省范围内对占用课

间时间讲课、限制学生课间自由活动和挤占、挪用音体美课的情况进行排查,并结合学校实际情况立即整改排查出的问题。

一些地方教育主管部门还印发了相关文件。比如,成都市教育局日前发文,鼓励学校适当延长课间休息时间,引导学生走出教室,通过适度活动或远眺等方式放松。教师不得采取“拖堂”或其他方式挤占学生课间休息时间,不得对学生课间活动设置不必要的约束。

然而,在部分学校,学生课间10分钟不能下楼活动的现象仍未改观。

11月7日傍晚,记者随机采访南方某省一所小学几名小学生,被告知近期学校课间10分钟没有什么变化。一名五年级女生说,她课间除了上厕所,就是在教室里写作

业或跟同学聊天,学校不让他们在走廊上跑跳玩耍。

北京市民王女士告诉记者,女儿就读的某小学情况没有发生变化,学生课间只能待在教室或上厕所,厕所有时变成同学们的“社交俱乐部”。她说,希望教育部门的要求能真正落地,“在学习之余,给孩子以活动空间”。

记者调研了解到,让孩子们既能学得好,也能快乐放心活动,一些现实制约因素依然存在。

一方面,校方担心学生课间活动跑跳发生意外,以及因而被举报投诉甚至追究问责的心理压力仍存。另一方面,一些学校面积小、学生多,教学楼建得较高,学生课间难以下来,走得慢。

一名小学班主任说,该校教学楼有6层,上下楼就要几分钟,一些教师“拖堂”,学生没有足够时间去

操场上玩。有部分教师反映,课间10分钟,学生要上厕所,整理和准备书籍、喝水、交谈等,很快就到上课时间,很难有效活动。

部分中小学习“课间10分钟受约束”现象,也提出了如何促进学生健康成长和全面发展的时代课题。基层教育工作者认为,保障中小学习合理享受课间时光,需要建立学校、家长和教育主管部门良性协同的长效机制。学校应因地制宜拓展课间活动空间和形式,加强安全教育;家长要为学校开展相关工作营造宽松氛围;教育主管部门也要综合考虑学校面积和学生数量等现实因素,有针对性地解决问题。

“让孩子们真正走出教室,跑起来、跳起来,需要更多智慧,也需要我们协同发力。”一位基层学校负责人说。

(新华社北京11月10日电)

## 福清市自然资源和规划局

融土拍告字[2023]11号

# 关于2023年度第十一次公开拍卖出让国有建设用地使用权公告

经福清市人民政府批准,福清市自然资源和规划局决定公开出让一幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

### 一、拍卖地块的基本情况和规划指标要求

宗地编号	土地位置	土地面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	规划设计主要指标				土地使用年限(年)	竞买保证金(万元)	开竣工时间
				容积率	建筑密度	绿地率	住宅建筑限高			
2023拍-22号	龙山街道	39264	住宅用地—城镇住宅用地、商服用地—零售商业用地	2.0—2.5	20%—32%	30%—40%	100米	住宅用地70年、商服用地40年	6000	土地交付之日起6个月内动工、自开工之日起30个月内竣工

### 二、竞买人范围

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加竞买(申请人可以单独申请,也可以联合申请),但用地者有不良记录的除外。

三、拍卖交易时间及地点:本次拍卖会定于2023年12月5日(星期二)9时,在福清市行政服务中心3楼交易大厅。

四、拍卖起价:2023拍—22号拍卖起价为人民币29600万元,加价幅度不低于200万元。

上述宗地均设有底价(即保留价),总价款不包含耕地占用税、契税、城市基础设施配套费,以上税费由竞得人自行缴交。

### 五、竞买人索取拍卖材料方式及参加竞

### 买申请方式

1.索取拍卖材料方式:竞买人可在2023年11月27日至2023年12月4日(其间逢规定的假日除外)工作时间内,逕向福清市晋西街道福人路6号市行政服务中心509办公室索取材料。

2.参加竞买申请方式:参加拍卖的竞买人申请竞买登记时间2023年11月27日至2023年12月4日(其间逢规定的假日除外)工作时间内,到福清市晋西街道福人路6号市行政服务中心509办公室向福清市公共资源交易服务中心提交书面申请,并提交有效的营业执照、法定代表人证明、身份证(或护照)、《现场踏勘确认书》《资金来源承诺书》《关联自然人、法人和其他组织不能同时

参与同一宗地竞买承诺书》等。交纳竞买保证金的截止时间为2023年12月4日17时。经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,市公共资源交易服务中心将在2023年12月4日17时前确认其竞买资格。

六、成交价款支付方式:宗地2023拍—22分两期,第一期出让金缴纳期限为成交之日起10个工作日内缴纳总价款的50%,第二期出让金缴纳期限为成交之日起165日内缴纳剩余的50%价款。

竞得人缴纳的竞买(投标)保证金可抵缴土地出让金,竞买未得者将在十天内无息退回保证金。

### 七、交地时间:宗地2023拍—22号为成

交之日起6个月内按现状交地。

### 八、其他要求

1.竞得人应依照《福清市人民政府关于印发我市建设项目占用耕地耕作层剥离及再利用工作方案的通知》《福清市建设项目占用耕地耕作层土壤剥离再利用实施方案补充条款》的规定主动对接并配合福清市城投集团(或其子公司)开展耕作层及表土剥离工作。

2.地块内的弃土、渣土原则上在满足地块平整的前提下,多余部分应无偿运往市政府指定地点进行消纳。

3.宗地受让人必须依照出让宗地概念设计方案即“三张图”(项目总平面图、建筑形态图和三维鸟瞰图)进行项目设计。(具体详见拍卖文件)

4.本次拍卖采用增价方式出让,按照价高者得原则确定竞得人。

九、其他事项:本次土地出让现场交易工作由福清市公共资源交易服务中心具体组织实施。

十、本次拍卖地块的详细内容详见拍卖文件,本公告与拍卖文件内容不一致的,以拍卖文件为准。

十一、联系方式:福清市公共资源交易服务中心  
联系电话:0591-85301023  
福清市自然资源和规划局

联系电话:0591-86077127

福建省晨至信拍卖行有限公司

联系电话:18065095588

### 十二、保证金缴纳银行:

户名:福清市公共资源交易服务中心

1.账号:35050161810700001785

数字钱包ID:0052272670669417

开户行:中国建设银行股份有限公司福清分行

2.账号:411776530313

数字钱包ID:0042000726261571

开户行:中国银行股份有限公司福清分行

3.账号:1402040129601217492

数字钱包ID:0022501056509004

开户行:中国工商银行股份有限公司福清支行

4.美元保证金专用

开户银行:中国银行股份有限公司福清分行

账号:405277886227

SWIFT CODE: BKCHCNBJ73L

拟用美元缴纳竞买保证金的意向竞买人须与市公共资源交易服务中心及中国银行股份有限公司福清分行三方签订托管结算协议后方可参加竞买。

福清市自然资源和规划局

2023年11月12日